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Entwicklung der Mittelpunktsgleichung einer Ellipse

Am Ellipsenpunkt (a, 0) lässt sich die Gesamtlänge l der Strahlen s und t bestimmen:
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Am Ellipsenpunkt (0, b) lässt sich unter Betrachtung des Dreiecks
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 e in Abhängigkeit von a und b ausdrücken:
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Um die Koordinaten der Punktes
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 in Abhängigkeit von a und b und des Parameters s zu bestimmen betrachten wir die Dreiecke
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Für das Dreieck
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Für das Dreieck
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Aus (1) - (2) folgt:
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Es ergeben sich die Punkte
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Die Ellipse ist die Ortslinie aller Punkte
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. Zur Ermittlung der Ortslinie lösen wir die x-Koordinate nach s auf und setzen in die y- Koordinate ein:
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Einsetzen in (1):
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